



臺灣雲林地方檢察署新聞稿

發稿日期：113 年 10 月 30 日

連絡人：朱啓仁 主任檢察官

連絡電話：05-6334991

雲林地檢署應邀至味全龍隊秋訓進行法治教育

與球團共同守護臺灣職棒環境

「賭博」「詐騙」OUT

中華職棒今年度球季間，爆出部分職棒球員涉及德州撲克賭博場所，味全龍隊球團於秋訓期間，為建立球員正確的法治觀念，邀請本署檢察官於 113 年 10 月 29 日至雲林縣斗六棒球場，進行反賭博、反詐騙宣導，本署朱啓仁主任檢察官率同檢察官林柏宇到場授課，希冀球員能有正確的法治觀念，切勿成為賭博集團的共犯，有打假球之不法犯行，雲林地檢署將與中華職棒聯盟及味全龍隊球團齊心守護比賽的公平性，共同為臺灣的職棒環境努力。

本署檢察官林柏宇以輕鬆活潑的方式，讓球員知道，打假球可能面臨的刑事責任，根據 113 年 7 月 31 日通過施行之詐欺犯罪危害防制條例之規定，最重可判處 5 年以上 12 年以下的有期徒刑，得併科新臺幣 3 億元以下罰金，且球員除了刑事責任，更可能面臨鉅額的民事賠償。又現在網路交友慎行，犯罪集團可能會利用網路交友方式，騙取性影像畫面，再勒索財物，球員年輕氣盛，涉世未深，要謹慎交友，切勿提供或遭竊錄性影像畫面。另外，近來酒駕、毒駕新聞不斷，球員應引以為戒，維護自身形象，珍惜自己的職業生涯。最後，林柏宇檢察官進行反詐騙宣導，說明詐騙集團常見的詐欺手段，球員有高額簽約金、高月薪，應做好資產管理，顧好自己錢包，不要成為詐騙集團的肥羊。

雲林地方檢察署遵照法務部、臺灣高等檢察署之指示並參酌教育部體育署來函，於 109 年即與味全龍隊球團，共同成立防制職棒賭博聯繫平台，本署如知悉或經職棒聯盟、味全龍球團通報有職棒賭博或其他不法情事，抑或球員有遭暴力威脅時，將指揮司法警察，以嚴查、速辦、重判之態度，打擊相關不法集團，維護我國職業棒球賽事能夠獲得公平而清新之比賽環境。

